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Tópicos de correcção 

 

Grupo I 

(10 valores | 5 x 2v) 

Nas respostas ao presente grupo de questões pretende-se que os alunos 

demonstrem dominar conceitos básicos da disciplina. Aproxime cada uma das suas 

respostas a um máximo de sete linhas. 

 

I.1. O conceito de ‘custo de oportunidade’ corresponde ao valor das opções que são 

preteridas – i.e., que não são tomadas – quando se toma a decisão de fazer algo. 

Concorda? 

Tópicos de correcção: Vide pp. 83-68 de Araújo, Fernando (2021), Introdução 
à Economia – I, 4.ª ed., Lisboa, AAFDL Editora 

 

I.2. Em que medida da elasticidade da oferta e a elasticidade da procura estão 

subjacentes ao fenómeno da ‘repercussão dos impostos’? 

Tópicos de correcção: Vide pp. 451-455 

 

I.3. Em que consiste e como pode ser representada a ‘restrição orçamental’ de um 

consumidor? 

Tópicos de correcção: Vide pp. 529-531 

 

I.4. As incertezas inerentes à actividade económica podem ser cobertas por um 

seguro? 

Tópicos de correcção: Vide pp. 648-651 

 

I.5. Em que consiste um ‘cartel’? 

Tópicos de correcção: Vide pp. 790-792 

 

 

Grupo II 

(6 valores | 3 x 2v) 

Nas respostas ao presente grupo de questões pretende-se que os alunos apliquem 

em exercícios práticos os conhecimentos adquiridos ao longo do semestre, 

demonstrando dominar as matérias subjacentes aos mesmos. 
 

II.1. Admita que as fábricas indicadas abaixo se dedicam à produção de sapatos e de 

botas e que as respectivas produções mensais são as seguintes: 

 

 



 Sapatos Botas 

Biqueiras de Bragança, Lda. 1.000 2.000 

Palmilhas de Palmela, S.A. 4.000 1.000 

Qual das fábricas tem vantagem comparativa na produção de sapatos e na 

produção de botas e quais as consequências que daí advêm? 

Tópicos de correcção: A VC na produção de sapatos pertence à PP, SA 
(CdO de 0,25). A VC na produção de botas pertence à BB, Lda. (CdO de 0,5). 
Incentivos à especialização e às trocas. Abandono da autarcia. 

 

II.2. Assuma que, após o preço de um litro de azeite passar de €10 para €11, o 

consumo de óleo de girassol aumentou 20%. 

Calcule a elasticidade-preço cruzada da procura dos bens em causa e classifique 

os mesmos. 

Tópicos de correcção: Fórmula e cálculo da EpcP, que apresenta um valor de 
+2. Conceito de bens sucedâneos imperfeitos. 

 

II.3. Atente na seguinte informação contabilística da empresa têxtil Aventais de 

Aveiro, Lda.: 

Unidades produzidas e vendidas 3.000 

Preço €5,00 

Rendimento total €15.000 

Custos explícitos €5.000 

Lucro contabilístico €10.000 

Custos implícitos €15.000 

Lucro económico -€5.000 

Complete a tabela acima e aconselhe a gerência da Aventais de Aveiro, Lda. 

sobre a decisão a tomar quanto à continuidade da empresa. 

Tópicos de correcção: Existência de ‘prejuízo económico, não obstante os 
lucros contabilísticos. Suspensão e encerramento da actividade. 

 

Grupo III 

(4 valores) 

Na resposta a este terceiro grupo, pretende-se que os alunos identifiquem o 

problema económico em causa, o enquadrem nas matérias estudadas ao longo do 

semestre e emitam uma opinião fundamentada sobre o mesmo. 

Deve ser apresentado um texto com introdução, desenvolvimento e conclusão, 

que se aproxime de um máximo de 20 linhas. 

Neste contexto, leia a frase abaixo e comente a mesma, utilizando e relacionando 

conceitos económicos, abstraindo-se de considerações não académicas. 

 

Verificadas determinadas condições de concorrência, mesmo os produtores que tenham 

por objectivo maximizar os seus lucros estão condenados a aceitar um “lucro zero”. 

Tópicos de correcção: Conceitos a mencionar: atomicidade, liberdade, fluidez, 
objectivos do produtor, lucro normal. Relacionar os conceitos num texto estruturado. 
Vide pp. 673-682 e pp. 694-696. 


